



未来超市

艺术实验学校202班  
小记者 陈果(证号1502577)

午间小舞台

江东实验小学新河校区505班  
小记者 魏勇翔(证号15696)  
指导老师 陈亚杰

## 人物写真

**“花痴”爷爷**

中城小学504班小记者 郁丹妮(证号1521486)

爷爷退休后，迷上了栽花，成了一个名副其实的“花痴”。当然，这些花儿也对爷爷绽开了笑脸，一年四季花儿不断，芳香扑鼻。

记得有一次夜晚，下起了倾盆大雨，我被巨大的雨声惊醒了，朦朦胧胧间听见一声关门声。小偷？我蹑手蹑脚地跟着“小偷”，却发现“小偷”在雨中好像在干什么？原来是爷爷呀，他是去看花儿有没有受伤呢！借着昏暗的路灯，我看见爷爷没有穿雨衣，雨水顺着他的脸颊往下滴，衣服湿透了，就像一只落汤鸡。唉，爷爷真是爱花如命呀！

还有一次，有一种花的叶子焉了，还发出一阵怪味，全家人都建议爷爷把花扔了，可爷爷不肯。他吃不下饭、睡不着觉，又是看书，又是问邻居，才知道花是生虫子了。爷爷照着书上，把花儿的病治好了，他的脸上才露出了笑容。

小花园每一朵花、每一片叶，都浸透了爷爷的汗水。爷爷在辛苦的同时，也尝到了快乐。

**我的弟弟**

海曙中心小学202班小记者 章文默(证号1504155)

“小宝”是我弟弟的小名儿。虽然是我弟弟，可我有点委屈，因为他长得比我胖，力气也比我大。而且，他只比我晚从妈妈肚子里出来三分钟！小宝老是要跟我争。有一次，我们抱着球到小区里的运动场玩。先比赛投篮，我进了一个球，小宝也投进了。第二轮，我又灌了一个空心篮，而小宝没进，他就很不服气地缠着我，偏要再来一局。

指导老师 张琰

## 成长日记

**神奇的裤子**

孙文英小学103班小记者 夏加贝(证号1503615)

我有一条神奇的裤子。我三四岁的时候，这条裤子是正常的；五六岁的时候，它是九分裤；七岁的时候，它是六分裤；八岁的时候，也就是现在的我，它变成了五分裤。要问这是为什么？因为我在长大！

**翰墨飘香，特色育人**

——本报小记者采访海曙高塘小学校长孙红

**小记者：**孙校长，您好！一走进校门，就能看见我们学校的墙面上挂着许多荣誉牌，您能具体介绍一下吗？

**孙校长：**我们学校成立于1985年，学校秉持“和谐幸福，你我共同感知”的教育理念，以“创办一所能提供优质教育的品牌学校”为办学目标，走出了一条以环境教育为特色、全面实施素质教育的育人新路子。学校先后被评为全国绿色学校、浙江省卫生先进单位、浙江省省级雏鹰红旗大队、宁波市德育工作先进集体等，这里都凝聚着我们多年来全体师生的坚持和努力。

**小记者：**听说最近学校在书法方面也取得了不少成绩？

**孙校长：**是的，因为学校也非常注重对学生个性特长的培养。去年，学校还正式成为浙江省书法教育研究会实践基地，这将成为学校书法教育的一个新起点。

**小记者：**那么学校又是怎样来开展书法教学的呢？

**孙校长：**几年来，学校一直开展“端端正正写字，堂堂正正做人”的书法教育活动，不但倡导全校的教师勤练教学基本功，还积极引导学生书写汉字。学校每周都设有一节书法课，每天中午还安排了20分钟的“写字天天练”活动，在作业批改中落实激励评价体系，班级里开辟书法展示园地，学校的硬笔、软笔书法兴趣班也定期举办“启新杯”校园书法比赛，举行优秀书法作品展示。

**小记者：**难怪最近同学们写字进步可大了！

**孙校长：**“翰墨飘香，特色育人”，高塘小学是一所充满绿色人文气息的学校，也是一所充满阳光活力的学校。我们将以取得的成绩为起点，继续完善书法教育体系，加强专业书法教师的培养，坚持以人为本、面向全体，将书法教育不断推向前进。

海曙高塘小学小记者 指导老师 贺红芬 王菁



生态节能房

601班小记者 陈嘉昊



绿色环保村

504班小记者 戴诗琦

**动物故事 喂鸽子**

海曙中心小学203班小记者 梁鑫源(证号1504392)

今天，晴空万里，我高高兴兴地跑到自己家楼下喂鸽子。

我从口袋里拿出金黄金黄的玉米粒，鸽子看见了，两眼发着光，“咚咚咚”地跑了过来，“咕咕咕”地叫着，好像在说：“快给我吃，快给我吃。”我把玉米粒

小心翼翼地撒在鸽子面前，鸽子一啄一啄，很快就吃完了。

鸽子挺着圆滚滚的肚子，在院子里悠闲地走来走去，还“咕咕咕”地叫，好像在说：“谢谢你小主人，我们永远是好朋友。”

**植物故事****我爱仙人球**

白鹤小学402班小记者 叶思敏(证号16692)

我家有一盆仙人球。小时候，它毛绒绒的，像是童帽上的绒线球；现在长大了，像一只刺猬。仙人球的模样就是这样奇特，那圆圆的身子是它的茎，均匀地分为十几道竖棱。每道棱上又长出一簇簇小尖刺，光芒似的向外放射，这就是它的叶。

每年从夏到秋，仙人球要开好几次花。花开在球茎的顶端，每次三到四朵。花骨朵像大枣核，开放时像朝天吹奏的小喇叭。花瓣是粉红色的，闪着绸缎般的光泽。几个黄灿灿的花蕊，从“小喇叭”里微微伸出，吐出淡淡的清香。

过去，我很奇怪仙人球为什么要长个刺猬的模样。后来我看了有关的书籍，才知道它是为了适应环境。仙人球的老家在南美洲的大沙漠，那里气候非常干燥，要想生存下去，必须让身体多储存些水分，久而久之，仙人球的身体就变成了肉，而叶子一点点变成了刺，这些都是为了更好地保护自己。不仅如此，仙人球还能防辐射、净化空气呢！

尽管仙人球没有其他花儿艳丽，但我非常喜欢它，喜欢它的坚强勇敢，喜欢它的无私奉献。

指导老师 邓雪枫

**丝瓜的愿望**

宁波市实验小学401班小记者

王彦融(证号01000)

今天，我正在做作业。一抬头，突然发现对面那栋楼的露台上有一根好大的丝瓜，比我夏天吃的足足要“胖”一倍。虽然已经是深秋季节，可它还是那么绿油油的，神态自若地从丝瓜藤上垂下来，旁边只有一簇枯叶跟它作伴。不过看着它那生命力旺盛的样子，仿佛在快乐地说：“我经历了百花盛开的春天、生机勃勃的夏天，还遇见了鲜果飘香的秋天，还希望与白雪皑皑的冬天握手。”你说，它的愿望能实现吗？

指导老师 陶亚波

**金秋赏桂**

广济中心小学304班小记者 刘钰(证号1520154)

一天下午，我和爸爸来到月湖公园的大草坪上玩。

真香啊！我身不由己地朝一棵树走去，那一股浓烈的香味扑鼻而来。我问：“爸爸，是什么花这么香啊？”爸爸笑眯眯地对我说：“答案就在你身边。”我好奇地向那棵“神奇”的树走去。但当我走近时，那香味却似乎烟消云散了。我仔细地观察那棵大树，只见叶子又长又绿，树中透出黄黄的小星光，是桂花！但为什么我走近了反而闻不到了呢？“在远处，一阵风赶来，会很香；近处，空气中都是香味，你习惯了，自然就不香了。”爸爸一本正经地回答。我们又一起认识了金桂和银桂。很快到了回家吃饭的时候，我的魂却被拉住了，不肯回家。这时，一阵微风吹来，我轻轻地吸了一口，桂花香顿时沁人心脾！

带着香气，我依依不舍地离开了这片美丽的“桂林”。

指导老师 李君

**雨中的那一抹绿**

江东中心小学中山校区401班小记者

柯慈妍(证号00586)

今天，下着蒙蒙细雨，而这一切对于我的“大蒜”宝宝们来说，却是一次难得的好机会，因为天降“甘露”了。

大蒜宝宝是我的“心头肉”，我每隔几天都要去看它们。原先大蒜光秃秃的，像一个光头，现在“光头”已经蜕变成了亭亭玉立的“柳树姑娘”。原先只有一根头发，现在小大蒜拼命地长呀长，终于长成了头发似瀑布的感觉。

今天，我们又去种大蒜了。大蒜神气地站在那里，那绿油的幼苗经过牛毛细雨的滋润和洗涤，变得更加苍翠欲滴，绿得深邃，绿得明艳，让人眼前一亮。我在心里暗喜：不久的将来，我的大蒜就能在我的胃里跳《小苹果》了。

指导老师 李菁

**海曙高塘小学 专辑****数学代课老师**

502班小记者 陈俊昊(证号22101)

国庆返校第一天，贺老师告诉了大家一个消息：数学老师请病假了，学校请了位退休的老师来教我们数学。我脑子里出现了一个个小问号：这老师长什么样？是严厉还是和蔼？

上课了！走进来一位年过花甲的女教师，瘦高个，戴着一副老花镜，衣着既整齐又朴素，脸上挂满了笑容。她告诉我们她姓张，以前也是高塘小学的老师，去年高考状元龙麒伊就是她的学生呢。我不由对张老师增添了几分敬意。

开始上课了，老师先在黑板上出了几道题，我们三下五除二就完成了，还把过程说得很完整，老师直夸我们基础好。上新课了，老师让我们打开书，看着例题，先让我们自己思考，然后再一步步给我们讲解。讲到重要的知识，她的语气会加重，用手指着黑板，一点一点地给我们分析，深入浅出，抑扬顿挫。通过第一节上课，更加深了我对张老师的好印象！

张老师不但上课生动，而且工作态度非常认真。我班的陈同学做作业总是拖拖拉拉，张老师看他茫然的样子，知道他肯定解不出题目了，就走到他旁边，自己蹲下身来，耐心地讲解，直到他弄懂了为止。张老师这么高的个子，蹲了这么长的时间，该有多累呀！更让人敬佩的是，有几个同学的作业一直未过关，老师叫他们带回家去做，准备第二天早上过关。第二天一早，张老师挤公交车早早地来到学校，为的就是来改作业，可这些学生却还没有到，真有些惭愧！

张老师，您虽然只是一位代课老师，却是那样的尽职尽责，我们真敬佩您！

指导老师 贺红芬

**桂花香满园**

303班小记者 程语佳(证号22239)

秋天的一个清晨，凉风习习，我和妈妈漫步在海曙公园中。

我们闻着花草的清香，尽情地在树下徘徊。我蓦然抬头，这不是桂树吗？带着几分惊喜，我仔细地端详起来。眼前的一棵棵桂花树，开满了金黄的桂花，芬芳扑鼻。踮起脚，走进细看，发现叶丛中布满了密密麻麻鹅黄色的小星星。阵阵微风掠动，一簇簇花团不断地点头，仿佛在争先恐后地向我问好。闻一闻，那馥郁，在空气中弥漫；轻轻摘下一朵，再闻闻，心旷神怡的香还在飘溢……我情不自禁地感慨道：“好香的桂花呦！”看着我如痴如醉地欣赏桂花，妈妈扑哧一声笑了出来，说：“这就是人们常说的‘八月桂花香’。”

又一阵轻风吹起，桂树叶轻轻摆动，像波浪在翻滚，在舞动。几颗调皮的桂花纷纷飘落下来，空中顿时撒起了桂花雨，好像一位位美丽的仙子围着我跳舞！多么可爱、多么迷人的情景啊，我爱这金色的香喷喷的桂花！

指导老师 余慧娟

